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Besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 2 juli 2018 
 
Aanwezig 
Voorzitter : dr. J.J. Schrijen 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP), J.I.M. Kleijnen(VSP), N.J.M.M. Dauven(AB), mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), T.J.E. Brune(CDA),  

M.M.N. Knubben(CDA), M.P.G. Verheggen-Penders(CDA), H.W.J.M. Hardij(AB), H.M.J.G. Cobben(AB)(afwezig van 17.00u tot 18.00u), 

G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(VSP), mr. L.L.H.M.M. Wagemans(VSP),  H.J. Baaij(PGP), J.E.J. Blom(CDA), BSc. P.J. Huisman(PGP), 

H.M.E. Weerts(AB), N. Gilissen(VVD) en V.M.E.C.J. Marx(AB)(aanwezig v.a. 14.30u) 

College  :  drs. C.P.J.L. Vankan(AB), mr. drs. drs. C.M.J. Bisschops(CDA) en drs. R. Meijers(PGP) 

Afwezig : algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 

 

Nr. Onderwerp Behandeling 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt aanwezigheid conform 

bovenstaand overzicht. 

Lid V. Marx heeft aangegeven vanwege werkverplichtingen vanaf 14.30 uur aan de vergadering te zullen deelnemen. 

Lid H. Cobben zal de vergadering vanaf c.a. 16.30 uur kort verlaten in verband met een doktersbezoek. 

Lid N. Gilissen wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

2. Vaststellen agenda 

 

De voorzitter stelt voor de agenda als volgt te wijzigen: 

 voorstel college betreffende regie en organisatie kerstmarkt Gemeentegrot 2018 te behandelen als agendapunt 18. 

 voorstel college betreffende kerstgrottenproblematiek: beschikbaar stellen budget te behandelen als agendapunt 

19. 

 voorstel college betreffende resultaten marktconsultatie Polfermolen en vervolg te behandelen als agendapunt 20. 

 voorstel college betreffende alternatieve opening en sluiting raadsvergadering te behandelen als agendapunt 21. 

 voorstel college betreffende vaststellen jaarstukken dienstjaar 2017 te behandelen als agendapunt 22. 

 voorstel college betreffende resultaten meicirculaire gemeentefond te behandelen als agendapunt 23.a. 

 voorstel college betreffende kadernota 2018-2022 te behandelen als agendapunt 23.b. 

 voorstel college betreffende politieke kadernota te behandelen als agendapunt 24. 

 bij de behandeling van de kadernota zal lid J. Kleijnen een motie vreemd aan de orde van de dag indienen inzake 

politieagenten.  

 ten aanzien van de jaarstukken deelt de voorzitter mee, dat de goedkeurende verklaring van de accountant is 

ontvangen. Deze verklaring is als bijlage toegevoegd aan de agenda. Ten opzichte van de presentatie in de 

commissie EFTR is het accountantsverslag op een punt gewijzigd. Op pagina 40/41 is er aanvullend een 

ongecorrigeerd verschil opgenomen van € 150.000,00 inzake de voorziening sanering Villa Via Nova. 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld. 
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3. Vaststellen besluitenlijst van de 
vergaderingen van 4 juni 2018 

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van de 

opgestelde concepten. De besluitenlijst wordt vastgesteld. 

4. Ingekomen stukken, mededelingen en 

voortgangscontrole 

 

4.a A. Stukken ter kennisname Inbreng lid P.J. Huisman ten aanzien van schrijven (173) van Wise inzake stand van zaken aanstelling campaigner 

betreffende sluiting gevaarlijke Belgische scheurtjescentrales en schrijven (193/194) van de heren R. Beusmans en  

W. Knubben inzake oproep bewuster insectenbeheer. 

 

De voorzitter merkt op dat het de bedoeling is om bij dit agendapunt aan te geven of men een schrijven via het 

presidium wenst te agenderen voor een commissievergadering. Uit de reactie van lid P.J. Huisman maakt hij op dat 

het niet nodig is deze brieven voor een commissievergadering te agenderen. 

 

Inbreng lid H. Baaij ten aanzien van schrijven (180) van Sjinse Schoolvereniging inzake verzoek om steun oprichten 

nieuwe basisschool en schrijven (185) van IVN Natuureducatie inzake aanmelding gemeenten Tiny Forest. Zij verzoekt 

dit schrijven te agenderen voor de commissie SD. 

 

Inbreng lid J. Kleijnen ten aanzien van schrijven (196) van gemeente Peel en Maas betreffende motie politieagenten. 

Hij verzoekt deze brief te agenderen voor de commissie ABA. 

 

De voorzitter concludeert dat wordt voorgesteld om schijven (185) via het presidium te agenderen voor de commissie 

SD en schrijven (196) via het presidium te agenderen voor de commissie ABA. De overige ingekomen stukken vermeld 

onder A1 t/m A21 worden voor kennisgeving aangenomen. 

4.b B. Stukken gericht aan de raad, waarvan 

besluitvorming wordt gevraagd door de 

raad en welke voor afdoening worden 

terugverwezen naar het college, maar 

met het verzoek van tevoren een notitie 

voor te leggen aan de aangegeven 

raadsadviescommissie 

Voor dit onderdeel zijn geen stukken ontvangen. 

4.c C. Stukken gericht aan de raad en het 

college, welke ter afdoening in handen 

van het college worden gesteld. Indien 

van tevoren een notitie wordt gevraagd 

voor een van de raadsadviescommissies is 

dat bij de betreffende brief aangegeven 

De ingekomen stukken onder C1 en C2 worden ter afdoening in handen gesteld van het college. 

4.d Voortgangscontrole Er worden geen opmerkingen gemaakt bij de voortgangscontrolelijst.  
 

4.e Lijst D: mededeling ingekomen stukken 

vanaf 25 juni 2018 t/m 2 juli 2018, 

Art.74, lid 2 van de Gemeentewet 

Inbreng lid B. Rooding-Eurlings ten aanzien van het schrijven van Valkenburg Vooruit inzake het bloemenplan. 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: het geplande gesprek met briefschrijvers. 

 

  



 3 

5. Vragen ex artikel 41 Reglement van Orde Reactie lid J. Kleijnen ten aanzien van de art. 41 vraag van 24 mei jl. Inzake onderhoud groenvoorziening Hekerbeek. 

 

6. Voortgang aangenomen moties 
 

Inbreng lid B. Rooding-Eurlings ten aanzien van voorzet om te komen tot een horecabeleidsplan. 

 

De voorzitter merkt op dat lid Rooding-Eurlings te diep op de materie wenst in te gaan. Hij verzoekt haar deze vragen 

aan de orde te stellen in de commissie EFTR of deze schriftelijk in te dienen. 

 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: het hotelbeleidsplan en sanering. 

 

Toezegging wethouder C. Bisschops:  

 Het financieel plaatje rondom het hotelbeleidsplan komt morgen voor het laatst in het college aan de orde. Het 

hele financiële plaatje wordt daarmee intern afgehandeld, het is derhalve niet nodig een raadsnota aan de raad 

voor te leggen. 

 In het voortraject heeft afgelopen week een brainstormsessie plaatsgevonden om te kijken waar men naartoe wil 

met het hotelbeleid. De komende maanden vindt intensief overleg plaats met betrokkenen. 

 Saneren betekent slopen, maar dit is zeker niet de enige optie. Als een ondernemer de zaak nieuw leven wil 

inblazen is dat ook een mogelijkheid en zal het college dit bekijken. Een andere optie is om met de banken te 

kijken naar het oprichten van fondsen. Kortom, het beleid is erop gericht om samen met de ondernemers tot een 

oplossing te komen.  

Reactie lid J. Kleijnen. 

7. Voorstel college verlenging GR 

Milieuparken Geul en Maas 2019 – 2020 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 In te stemmen met de ontwerpregeling GR Geul en Maas 2019 – 2020 (een inhoudelijk identiek vervolg op de 

huidige regeling). 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

8. Voorstel college betreffende vaststellen 

facetbestemmingsplan ‘Parkeernormen 

Valkenburg aan de Geul’ 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 In te stemmen met bijgevoegde ‘Notitie ambtshalve wijzigingen facetbestemmingsplan parkeernormen Valkenburg 
aan de Geul’, NL.IMRO.0994.2018FBP001’; 

 Het facetbestemmingsplan ‘Parkeernormen Valkenburg aan de Geul’ op basis van het bepaalde in artikel 3.8 van 
de Wet ruimtelijke ordening gewijzigd vast te stellen; 

 Géén exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening vast te stellen. 
 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

9. Voorstel college betreffende inzet 

Reserve Personeel voor Cultureel Erfgoed 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Uit de Reserve Personeel een bedrag van € 30.000,00 beschikbaar te stellen voor de tijdelijke aanstelling van een 

beleidsambtenaar Cultuurhistorisch erfgoed. 
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Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

10. Voorstel college betreffende beperken 

ventverbod in- en rondom het centrum 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Punt c toe te voegen aan de tekst van Artikel 5.3 Ventverbod van de Apv Valkenburg aan de Geul 2018.  

Daarmee luidt de tekst van Artikel 5.3 Ventverbod van de Apv Valkenburg aan de Geul 2018 als volgt: 
Het is verboden te venten: 
a. als daardoor de openbare orde, de openbare veiligheid, de volksgezondheid of het milieu in gevaarkomt; 
b. op maandag t/m vrijdag tussen 18.00 uur en 08.00 uur en op zaterdag en zondag;  
c. op door het college aangewezen openbare plaatsen op maandag t/m vrijdag tussen 12.00 uur en 08.00 uur en 

op zaterdag en zondag. 

 De gewijzigde Apv vast te stellen. 
 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

11. Voorstel college betreffende invoeren 

AVG 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Het Privacyreglement 2018 Gemeente Valkenburg aan de Geul vast te stellen. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

12. Voorstel college betreffende 

informatieveiligheid 2017 (ENSIA) 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Voor kennisgeving aan te nemen: 

 Collegeverklaring ENSIA 2017 inzake Informatiebeveiliging DigiD en SUWI-net; 

 Bijlage 1 SUWI-net Maastricht; 

 Het Assurancerapport van de IT-auditor; 

 De verantwoordingsrapportage BAG; 

 De verantwoordingsrapportage BGT. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

13. Voorstel college betreffende 

voorbereiding energietransitie/ 

duurzaamheidsbeleid  

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 In te stemmen met de inhuur van Driven by Value voor een periode van 15 weken, 2 dagen per week, voor een 

bedrag van € 24.000,00, opdat de raad in november bij de programmabegroting een afgewogen besluit kan nemen 

over een uitgewerkt energietransitie- en duurzaamheidsbeleid voor de periode 2019-2022. 

 Het benodigde bedrag van € 24.000,00 voor de inhuur van Driven by Value te putten uit de investeringsreserve 

Milieu. 
 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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14. Voorstel college betreffende 

vrijwilligersbeleid Valkenburg aan de 

Geul 

Inbreng eerste termijn leden N. Dauven, J. Kleijnen, H. Baaij en M. Knubben. 

 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: overzicht, maatschappelijke stage schoolverlaters, zorgen over AVG, 

project Hart voor de stad Maastricht, ontheffingen, extra financiële middelen om bijstandsgerechtigden richting 

vrijwilligerswerk te leiden, participatiebudget, omschrijving taakstelling en leges kleine vergunningen. 

 

Toezeggingen wethouder R. Meijers: 

 De wethouder had verwacht dat het gevraagde overzicht betreffende de uitgaven van het vrijwilligersbeleid zou 

zijn toegevoegd, hij zegt toe dat het alsnog ter beschikking wordt gesteld (het overzicht is als bijlage toegevoegd 

aan het verslag van de commissie SD van 11 juni 2018). 

 Hart voor de Stad: de wethouder heeft hier nog niet met zijn college van Maastricht over gesproken. Dit wordt na 

het zomerreces opgepakt. Wellicht is het mogelijk dit onder dienstverlening van Maastricht te laten verrichten, 

maar het heeft zeker financiële consequenties. Hoeveel het kost wordt uitgezocht. 

 Het punt rondom de ontheffingen wordt nader onderzocht. 

 Begeleiden bijstandsgerechtigden: de gemeente ontvangt een participatiebudget en dit is reeds gekoppeld aan de 

voorzieningen die ervoor moeten zorgen dat er gere-integreerd wordt. Er wordt specifiek een aantal uur per week 

op bijstandsgerechtigden ingezet om hen te begeleiden naar vrijwilligerswerk. Het participatiebudget is verdeeld, 

het is derhalve niet mogelijk hier zomaar uit te putten. 

 De wethouder gaat ervan uit dat het mogelijk is de commissie op de hoogte te brengen van de zaken die rond 

participatie in het verleden afgesproken waren. 

 Ten aanzien van leges voor kleine vergunningen heeft de raad al eerder een besluit genomen. Deze post komt 

derhalve voor rekening van de gemeente. Een andere PM post is burgerinitiatieven, maar dit betekent hoeveel er 

uit het burgerstimuleringsfonds wordt geput. Misschien komen er zaken die over het budget heen gaan. Het lijkt de 

wethouder verstandig dat de raad daarin mee gaat. Leges voor kleine evenementen zijn niet extreem hoog en dus 

te overzien. De wethouder zegt toe terug te komen op de vraag of het mogelijk is de leges voor kleine 

evenementen af te schaffen. 

 

Reactie leden M. Knubben en J. Kleijnen. 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 De nota ‘Vrijwilligerswerkbeleid Valkenburg aan de Geul’ vaststellen. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

15. Voorstel college betreffende procedure 

jaarstukken openbaar onderwijs 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de eerste termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 Om gedurende de raadsperiode van 4 jaar (tot en met maart 2022) geen gebruik te maken van uw overlegrecht 
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betreffende het jaarverslag en jaarlijks wel gebruik te maken van uw overlegrecht betreffende de begroting van 

het openbaar onderwijs in de gemeente Valkenburg aan de Geul. Dit laatstgenoemde overlegrecht ter uitvoering 

neer te leggen in de raadsadviescommissie Sociaal Domein. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

16. Voorstel college betreffende verkoop 

Landgoed Kasteel Oost 

Inbreng eerste termijn leden M. Verheggen-Penders, P.J. Huisman, B. Rooding-Eurlings, L. Wagemans en  

N. Dauven. 

 

Beantwoording wethouder C. Vankan inzake: gesprekken over perceelgrens, opbrengsten Kasteel Oost, gemeentelager 

in de buurt van Kasteel Oost en geschetste plannen.  

 

Toezeggingen/constateringen wethouder C. Vankan:  

 De gemeente faciliteert en initieert de gesprekken tussen de nieuwe eigenaar en de voetbalclub, maar is zelf geen 

partij meer na verkoop. 

 Op het moment dat de ontwikkelaar aan de slag gaat zal hij aan alle vereisten moeten voldoen die bij een normale 

omgevingsvergunningaanvraag en een bestemmingsplanwijziging horen. In geval van een bestemmingsplanwijziging 

wordt de raad in stelling gebracht daar iets van te vinden. Hetgeen in de schetsen staat geeft de ontwikkelaar 

geen recht om te zeggen dat de raad daarmee heeft ingestemd, het is een soort extra zekerheid die is ingebouwd 

waarbij de uiteindelijke omgevingsvergunning wordt getoetst aan de wettelijke eisen. Nu is alleen de verkoop aan 

de orde en er is aangegeven wat de ontwikkelaar er ongeveer mee wil gaan doen. 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 Landgoed Kasteel Oost onder de aangegeven voorwaarden en conform de ter inzage liggende verkoopovereenkomst 

te verkopen aan de stichting tot behoud van Monumenten Laurentius en Petronella. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

17. Voorstel college betreffende vaststellen 

Verordening benoeming openbare ruimte 

Inbreng eerste termijn leden L. Wagemans, B. Rooding-Eurlings, P.J. Huisman en N. Dauven. 

 

Beantwoording wethouder C. Vankan inzake: hardheidsclausule, publicatie, redelijke termijn, nadeelcompensatie, 

straatnamencommissie en de Bergervliet. 

 

Toezeggingen/constateringen wethouder C. Vankan:  

 Binnen de AWB is er voldoende rechtsbescherming dat als mensen kunnen aantonen dat er een besluit genomen 

wordt waardoor zij onredelijk benadeeld worden, dat zij rechtsbescherming genieten en bezwaar kunnen 

aantekenen. In de raadnota is deze mogelijkheid expliciet omschreven.  

 Naast het aantonen dat men ergens nadeel van ondervonden heeft, moet men aan meerdere voorwaarden voldoen. 
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Zo moet men kunnen aantonen dat men eigenaar van het perceel was op het moment dat de nummerwijziging 

plaatsvond.  

 De publicatie vindt op de gebruikelijke wijze plaats. 

 De wethouder vindt de termijn van 3 maanden redelijk, maar hij zal bij de juristen navragen wat een redelijke 

termijn inhoudt. Als blijkt dat de gemeente iets fout gedaan heeft, dient dit te worden hersteld.  

 Als mensen onnodig of onterecht benadeeld zijn – en zij kunnen dit aantonen – zal het college naar mogelijkheden 

als compensatie kijken. Omdat het college dit niet verwacht, is daar geen geld voor gereserveerd. Het is een risico 

omdat het college niet kan inschatten om hoeveel geld het gaat. Voor dit soort risico’s kan uit de algemene 

reserve worden geput. Mocht er uiteindelijk iets uitrollen dat niet binnen de posten van de begroting waar dit 

soort dingen kunnen worden weggezet past, komt het college terug bij de raad met een voorstel tot afdekking. 

 De verordening straatnamencommissie staat op de actielijst van het college met als deadline 1 januari 2019. 

 Ten aan zien van de Bergervliet wordt op dit moment (met de woningstichtingen) bekeken waar vraag naar is. Naar 

hetgeen waar een vergunning voor is afgegeven, is geen vraag. Anders had de projectontwikkelaar het al gebouwd. 

Er is een overschot van woningen uit dat segment. Derhalve probeert het college de projectontwikkelaar (de 

eigenaar van het perceel) naar een andere variant te brengen. Het college kan de projectontwikkelaar nergens toe 

dwingen, dat gebeurt in goed overleg. Op het moment dat er veel begroeiing op het perceel staat spreekt het 

college de projectontwikkelaar hierop aan. 

Inbreng tweede termijn lid L. Wagemans. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Besluit: 

 De huidige verordening op het benoemen van openbare ruimte en het nummeren van bouwwerken, gebouwen, 

complexen, afgebakende terreinen en standplaatsen in te trekken en de voorgestelde verordening op de 

benoeming van openbare ruimte(n) vast te stellen; 

 Onbevoegd genomen besluiten, zoals deze zijn opgenomen in bijlage 3 te bekrachtigen. 

 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

18. Voorstel college betreffende regie en 

organisatie Kerstmarkt gemeentegrot 

2018  

Inbreng eerste termijn leden N. Dauven, G. Silverentand-Nelissen, B. Rooding-Eurlings, H. Baaij en M. Knubben. 

Reactie lid N. Dauven. 

 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: gevolgen verkeerde media-aandacht, voortraject, gevolgen schrijven 

Stichting Valkenburg Promotion, opstellen begroting, verlies € 300.000,00, vermakelijkhedenbelasting, begroting, 

vergunning, subsidie, sprinklerinstallatie, bezoekersaantallen, overleg met Koninklijke Horeca en VVV, Santa’s Village, 

waarborgen kerstmarkt in de grotten, gemeentelijke verantwoordelijkheid, carte blanche, zomerreces en punt d. 

 

Toezeggingen/constateringen wethouder C. Bisschops:  

 In het voortraject heeft het college meerdere malen contact gehad met de mensen van Stichting Valkenburg 

Promotion. Op vrijdag 8 juni jl. heeft de stichting in een schrijven kenbaar gemaakt dat men zich terugtrekt uit de 

organisatie van de kerstmarkt in de Gemeentegrot, met daarbij een motivatie, mede omdat men erg opzag tegen 

het beveiligingsverhaal.  
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 Op 11 juni heeft binnen de gemeente een spoedoverleg plaatsgevonden en op 13 juni jl. heeft een vervolggesprek 

plaatsgevonden met de stichting. De stichting is bij hun besluit gebleven. Wel is afgesproken dat er een warme 

overdracht zou plaatsvinden. Op 24 juni jl. heeft het college een schrijven ontvangen dat de warme overdracht 

niet mogelijk bleek en dat de stichting per direct afzag van alles. Toen stond de gemeente voor een voldongen 

feit.  

 In de tussenliggende dagen is het college gestart met het opstellen van een begroting. Deze begroting ligt nu ter 

besluitvorming voor. Er heeft geen warme overdracht plaatsgevonden en het college heeft de begroting gebaseerd 

op gesprekken met mensen uit de Fluwelengrot en mensen uit de Gemeentegrot die wel nog met het college in 

gesprek wilden. Verder zijn derden gevraagd offertes aan te reiken en aan te geven wat de reële verwachtingen 

zijn. 

 Het verlies heeft te maken met een aantal zaken: het beveiligingsverhaal en de striktere maatregelen, het 

uitbesteden van de projectorganisatie aan een derde partij. De kosten van inzet van personeel en vrijwilligers zijn 

nog niet duidelijk, voor deze post is € 126.000,00 geraamd. Als de gemeente geen gebruik kan maken van de 

vrijwilligers die dit alle jaren hebben gedaan en het werk moet uitbesteed worden aan een bedrijf, dan kan deze 

post ook hoger uitvallen. De € 80.000,00 vermakelijkhedenbelasting krijgt de gemeente nu niet binnen, want dat 

liep via de stichting. Als men dit allemaal bij elkaar optelt komt men ongeveer aan de € 300.000,00. 

 Kijkende naar alle posten die op de begroting staan kan het grootste deel redelijkerwijs ingeschat worden. Post 

2.1.2 inzet personeel en vrijwilligers is een groot vraagteken. Voor post 2.8.2 de evenementenbeveiliging is  
€ 400.000,00 ingeschaald maar dit is eveneens een vraagteken. 

 Er wordt heel strikt gekeken naar de vergunning en er lopen gesprekken met deskundigen. Op basis van het feit om 

de hoeveel meter een beveiliger moet staan, kan de post beveiliging hoger of lager uitvallen. 

 De stichting ontvangt geen subsidie. De gemeente hoeft dan ook op geen enkele wijze iets met hun te verrekenen. 

 Over de sprinklerinstallatie is met de stichting gesproken. Vorig jaar heeft de brandweer in de grotten in 

Neercanne een brand geblust. Bij deze brand bleek dat als men in mergel gaat blussen er een soort cementvorming 

ontstaat. Ditzelfde probleem zou ook in de Valkenburgse grotten plaatsvinden op het moment dat daar een 

sprinklerinstallatie wordt ingezet om een brand te blussen. Om deze reden is niet voor een sprinklerinstallatie 

gekozen. 

 In de begroting is het college uitgegaan van een bezoekersaantal van 150.000, maar ook dat is een schatting die 

naar beneden is bijgesteld. 

 Vooralsnog hebben geen gesprekken plaatsgevonden met Koninklijke Horeca en de VVV, maar afgelopen week zijn 

wel gesprekken gevoerd met de mensen die de kerstmarkt organiseren hebben in de Fluwelengrot. Zij hebben 

toegezegd zo veel als mogelijk te helpen met allerlei praktische zaken. De mensen van de Fluwelengrot hebben 

aangegeven de kerstmarkt wel te kunnen organiseren onder de beveiligingsvoorwaarden, men moet wel passen en 

meten en zaken afwegen. Maar met een goede wil kan men tot een hele leuke kerstmarkt komen zonder dat het 

veel standplaatsen scheelt. Men gaf aan met de huidige beveiligingsvoorschriften een stuk of 8 stands minder te 

kunnen plaatsen. In de Gemeentegrot konden vroeger 55 stands staan en met de nieuwe manier van opstellen en 

rekening houdende met de veiligheidsmaatregelen gaat het college nu uit van 45 stands. Mocht het nodig zijn gaat 

het college in een later stadium uiteraard wel nog in gesprek met Koninklijke Horeca Nederland en de VVV. 

 Santa’s Village heeft een open sollicitatie gestuurd. Vooralsnog zal het college met hen in gesprek gaan voor zover 

zij de gemeente van raad en wijsheden kunnen voorzien. Echter, om hen als organisator ertussen te zetten is 

vooralsnog geen optie. Want gezien de omstandigheden in de grot en alle geldende regelgeving is het noodzakelijk 
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mensen met ervaring in te zetten. 

 Er is de wethouder veel aan gelegen dat het organiseren van de kerstmarkten in de grotten gewaarborgd blijft. Een 

derde van de economie staat of valt met de kerstmarkten. Dus op 6 weken tijd haalt de gemeente een derde van 

de economie binnen, dat is heel veel.  

 In eerste aanvang heeft de gemeente de verantwoordelijkheid om te kijken hoe men samen tot een oplossing kan 

komen. De gemeente heeft dit naar zich toegetrokken, omdat men nog 3,5 maand de tijd heeft om alles te regelen 

tot aan Kerst. Men spreekt over ongeveer € 1 miljoen en dit zou men Europees moeten aanbesteden. Dat heeft 

geen zin, want dan is men snel een aantal maanden verder en dan is de kerstmarkt voorbij. Voor deze keer heeft 

het college een uitzonderingspositie kunnen claimen en gelukkig is juridisch afgedekt dat de gemeente voor deze 

ene keer de regie in eigen handen kan en mag nemen mocht de raad besluiten hiermee door te gaan. Het geeft de 

gemeente overigens ook een terdege inkijk in wat er precies omgaat in de kerstmarkt, wat komt er allemaal aan 

praktische zaken bij kijken. Hierdoor wordt voor de volgende jaren duidelijk wat de evaluatie van het hele 

kerstverhaal moet inhouden. 

 Indien de raad instemt met deze raadsnota, is de afspraak dat afdeling middelen tijdens de kerstmarkt elke dag 

een update geeft van de kosten van die dag en wat de inkomsten zijn.  

 Het zomerreces wordt gebruikt om met iedereen afspraken te maken. De standhouders hebben toegezegd ook dit 

jaar weer van de partij te zijn. De komende 6 weken worden gebruikt om alle operationele zaken vlot te trekken, 

daar wordt een bedrijf voor ingeschakeld. In de commissie EFTR koppelt de wethouder de gang van zaken terug. 

 De wethouder zegt toe om de fractievoorzitters in te lichten op het moment dat de begroting van € 300.000,00 

wordt overschreden alvorens het college stappen onderneemt. 

 Punt d in het besluit is met name ingegeven door de onzekere factoren zoals de beveiliging en inzet personeel. De 

wethouder hoort graag suggesties vanuit de raad waar men zich in kan vinden, als me zegt geen voorstander te 

zijn van zo’n openeindregeling. De wethouder kan zich vinden in de suggestie dat de raad nu akkoord gaat, onder 

voorwaarde dat de raad ten aanzien van punt d na het zomerreces – eind augustus of begin september nader 

geïnformeerd wordt. Hierdoor krijgt de wethouder de werkruimte om met partijen aan tafel te kunnen. Zij zegt 

toe dat het college de kostenkant zo veel als mogelijk in beeld kan brengen tussen nu en een maand. Want dan is 

duidelijk hoe het zit met de vergunningen, hoe die geïnterpreteerd worden en wat daar de kosten van zijn. De 

inkomstenkant is pas duidelijk na de kerstmarkt, daar kan het college vooraf geen toezeggingen over doen. 

Beantwoording burgemeester J. Schrijen inzake: consequenties veiligheidsmaatregelen, Fluwelengrot gaat flexibeler 

om met standhouders, organisatie Gemeentegrot, besluit Stichting Valkenburg Promotion, inzet vrijwilligers, 

opbrengsten, overdracht, noodmaatregelen en overdracht kennis en ervaringen. 

 

Toezegging/conclusies burgemeester J. Schrijen: 

 Het college is van plan te kijken of het mogelijk is om op de een of andere manier te komen tot een wat warmere 

overdracht dan dat nu het geval is, ook als het gaat over de vrijwilligers. Dat was immers in eerste instantie 

afgesproken en er zijn vrijwilligers die hebben aangegeven dat zij graag weer willen meedoen. Er is toegezegd dat 

het college de namenlijsten van de vrijwilligers krijgt. 

 Vanwege het grote belang voor Valkenburg dient de gemeente voor de korte termijn noodmaatregelen te treffen. 

Het liefst zou het college daar een stichting tussen zetten maar dit krijgt men niet zo snel geregeld.  

 Het zou fijn zijn als de gemeente inzicht krijgt in de kosten van de stichting, maar tot dusver is dat niet het geval. 

Een stichting kan gemakkelijker opereren dan een gemeente, dus de gemeente moet zoiets zo snel mogelijk 
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organiseren. Voor Stichting Valkenburg Promotion werden de risico’s echter te groot.  

 Beide grotten zijn nodig omdat het anders te druk wordt. Daarom blijft het college volharden, dat de mensen van 

de stichting hun kennis en ervaring met het college deelt. Het college vindt dat de mensen van Stichting 

Valkenburg Promotion gewoon kunnen blijven meedoen. 

Reactie leden G. SIlverentand-Nelissen, N. Dauven, M. Knubben, H. Baaij en B. Hardij. 

 

Rond 13.50 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 14.30 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Inbreng tweede termijn leden W. Weerts, N. Dauven, G. Silverentand-Nelissen en M. Knubben. 

Reactie leden H. Baaij en W. Weerts. 

 

Toelichting burgemeester J. Schrijven inzake: evaluatienota, bijgevoegde financiële paragraaf, economisch belang 

vanwege hotelovernachtingen, verhoging extra kosten in 2017, profijt ondernemers, unieke locatie kerstmarkt in 

grotten, Charles Dickens achtige uitstraling van Valkenburg, afbouwen aantrekkelijkheden resulteert in minder 

bezoekers, daling inkomsten, belang redden kerstmarkt 2018, commerciële doelstelling Fluwelengrot, onzekerheden, 

inkomsten zijn pas op 24 december inzichtelijk en andere retributies zijn niet allemaal omgezet in lasten voor de 

gemeente. 

 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: financieren onrendabele top, stijging kosten door sturing op afstand, 

evaluatie, bijdrage vanuit Horeca Nederland en in beeld brengen van de kosten. 

 

Toezeggingen/constateringen wethouder C. Bisschops: 

 Het financieren van een onrendabele top dient alleen in het uiterste geval te gebeuren, als niets anders kan.  

 De stijging van kosten door sturing op afstand probeert het college zo veel als mogelijk binnen de perken te 

houden. Het college probeert zoveel mogelijk zaken - zoals de aansturing - intern te houden en naar buiten toe 

goed te monitoren. 

 De opmerkingen ten aanzien van een evaluatie zijn terecht. De wethouder heeft in eerste instantie al aangegeven 

dat het college probeert van de nood een beetje een deugd te maken. Dit jaar wordt gekeken naar wat er allemaal 

op de gemeente afkomt, zodat de kosten in beeld gebracht kunnen worden. Al deze zaken worden richting het 

volgende jaar meegenomen in een evaluatie van de kerstmarkt. 

 Bijdrage vanuit Horeca Nederland: er is nog niet met Horeca Nederland gesproken, maar dit zijn zeker zaken die 

worden opgepakt en meegenomen. Scholen erbij betrekken, stagemogelijkheden, andere verenigingen die willen 

meedoen als vrijwilliger, al deze alternatieven worden bekeken. Stel het lukt allemaal niet op deze manier, dan 

wordt gekeken naar wat het betekent als al deze zaken professioneel moeten worden ingehuurd. 

 Het college stelt alles in het werk om aan het einde van het zomerreces de kosten zo goed als mogelijk in beeld te 

hebben. Als er tussentijds zaken veranderen die uit de pas lopen, worden de fractievoorzitters hier elke keer tijdig 

vooraf over geïnformeerd. 

Reactie leden W. Weerts en M. Knubben. 
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Rond 14.53 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 15.02 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 
Wethouder C. Bisschops stelt voor de tekst onder beslispunt d als volgt te wijzigen: het college te machtigen om de 
begroting op onderdelen bij te stellen en via maandelijkse rapportages aan de fractievoorzitters daarvan verslag te 
doen beginnend eind augustus. De fractievoorzitters kunnen op basis van de rapportages om een nader overleg vragen. 

 

Reactie lid B. Hardij. 
 
Toezegging wethouder C. Bisschops: 

 De wethouder zegt toe de commissie EFTR via een vast agendapunt op de hoogte te houden van de bijstellingen in 
de begroting. 

De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming. 

 

Lid J. Kleijnen legt een stemverklaring af. De fractie VSP stemt voor het voorstel. De fractie is op de hoogte van de 

gevolgen van de uitzendingen van Een Vandaag. De kerstmarkt is een van de pijlers waar het toerisme van Valkenburg 

op steunt. Als de kerstmarkt een jaar niet doorgaat betekent dit de doodsteek. De fractie stemt hier derhalve 

eenmalig mee in. Na een gedegen evaluatie zal de fractie een toekomstgericht standpunt innemen, ervan uitgaande 

dat een externe exploitant het dan weer van de gemeente over neemt. 

 

Besluit: 

a. Kennis te nemen van het besluit van de stichting Evenementen Valkenburg aan de Geul Promotion de dato 24 juni 

2018 om de exploitatie van de Kerstmarkt in de gemeentegrot per 2018 niet meer uit te voeren;  

b. Gelet op het spoedeisende karakter en het belang van de voortgang van deze Kerstmarkt de regie van de 

organisatie in handen te leggen van de gemeente; 

c. In te stemmen met de bij de raadstukken ter inzage liggende conceptbegroting en het tekort van  

€ 300.000,00 eenmalig ten laste te brengen van de algemene dekkingsreserve; 
d. Het college te machtigen om de begroting op onderdelen bij te stellen en via maandelijkse rapportages aan de 

fractievoorzitters daarvan verslag te doen beginnend eind augustus. De fractievoorzitters kunnen op basis van de 
rapportages om een nader overleg vragen. 

e. In te stemmen met de overname van een aantal goederen in eigendom van de stichting EVP en deze kosten ten 

laste te brengen van de algemene dekkingsreserve. 

 

Het geamendeerde voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat lid W. Weerts tegen 

het voorstel stemt en met inachtname van de stemverklaring van lid J. Kleijnen. 

 

19. Voorstel college betreffende 

kerstgrottenproblematiek: beschikbaar 

stellen budget 

Inbreng eerste termijn leden H. Baaij en M. Knubben. 

 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: structureel voordeel en vleermuizenproblematiek. 
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Toezeggingen wethouder C. Bisschops:  

 De € 42.000,00 is een structureel voordeel omdat dit geld bij de algemene reserve wordt weggezet. De  

€ 254.000,00 moet in een keer in rekening worden gebracht omdat dit nu betaalt moet worden, maar met het 

jaarlijks terugstorten van de € 42.000,00 krijgt de gemeente dat bedrag een beetje terug. 

 Het komende zomerreces wordt gebruikt om de stand van zaken rondom de vleermuizenproblematiek, de kosten 

en de eventuele restant werkzaamheden in kaart te brengen. 

 

Reactie lid H. Baaij. 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Lid W. Weerts legt een stemverklaring af. Gehoord de besluitvorming bij het vorige agendapunt kan hij niet anders dan 

instemmen met het nu voorliggende voorstel. 

 

Besluit: 

 voor de uitvoering van fysieke maatregelen in de Gemeentegrot en de aankoop van barriers  

(€ 200.000) gebruik te maken van het beschikbare budget van € 500.000,00 en het restantkrediet van  

€ 300.000,00 af te boeken en het structurele voordeel dat daardoor ontstaat ten gunste te brengen van de 

algemene middelen; 

 voor de reeds gemaakte kosten en de nog komende kosten in het kader van de kerstgrottenproblematiek 

(vleermuizen, (brand)veiligheid en inhuur) een budget beschikbaar te stellen ad € 254.000,00 voor projectkosten. 

De afdekking van dat bedrag betrekken bij de samenstelling van de kadernota 2018. 

 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van lid W. Weerts. 

 

20. Voorstel college betreffende resultaten 

marktconsultatie Polfermolen en vervolg  

Inbreng eerste termijn leden B. Rooding-Eurlings, J. Kleijnen, N. Dauven, T. Brune en C. Fulmer-Bouwens. 

Reactie leden W. Weerts, B. Hardij en J. Kleijnen. 

 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: randvoorwaarden marktconsultatie, maatschappelijke consultatie, 

molensteen, herbestemming hotels, horen gebruikers Polfermolen, energiebesparende maatregelen, zwemtijden en  

voorbereiding marktconsultatie. 

 

Toezeggingen/constateringen wethouder R. Meijers: 

 Onder strikte randvoorwaarde is een marktconsultatie uitgevoerd, daar heeft een aantal partijen op ingeschreven. 

Een van die partijen voldeed niet aan de randvoorwaarden, dus viel automatisch af. Als de randvoorwaarden iets 

anders waren opgesteld, had die partij wel kunnen deelnemen en stond de raad vandaag waarschijnlijk over hun 

voorstel gedebatteerd. 
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 Binnen de gestelde kaders is volgens het college geen werkende optie verkregen voor een nieuwe invulling voor de 

Polfermolen. Er is wel een partij die net buiten de kaders een oplossing biedt. Het college stelt voor die optie te 

onderzoeken – grondexploitatie en alles wat daarbij komt kijken - maar het duurt enige tijd alvorens dit is 

afgerond, en dan zou daar een aanbesteding over kunnen plaatsvinden.  

 Omdat daar vraag naar is, wil het college de maatschappelijke consultatie voorbereiden en daar met de raad in 

december een besluit over nemen. Kiest de raad ervoor om de aanbesteding te doen, of de maatschappelijke 

consultatie? Dat is het verzoek van het college.  

 De reacties van de fracties zijn tegenstrijdig. De fractie CDA is van mening dat de maatschappelijke consultatie 

niet alleen voorbereid moet zijn, maar ook opgestart en zelfs afgerond moeten zijn in december. Dit betekent dat 

er bepaald moet worden wat de maatschappelijke consultatie moet inhouden, dan alle partijen bij elkaar roepen, 

die een vragenlijst laten invullen die op dit moment nog niet klaar is en dat de resultaten daarvan in december 

verwerkt moeten zijn zodat de raad een afgewogen besluit kan nemen. Echter, het college acht het onzinnig om 

gelijktijdig het onderzoek of daar woningbouw mogelijk is te beginnen in combinatie met het doelgroepen bad etc. 

Want zodra een maatschappelijke consultatie wordt opgestart wekt men daar verwachtingen mee. Het college 

adviseert de raad stellig om dit niet te doen en beide zaken samen te ontwikkelen, want dat kost al veel tijd. 

 Het college wil de maatschappelijke consultatie gedegen voorbereiden, gelijktijdig met de voorbereiding voor de 

aanbesteding van eventueel een woontorenvariant. Beide trajecten zijn dan gereed eind van het jaar en dan kan 

de raad een besluit nemen. Indien de marktconsultatie gelijktijdig plaatsvindt met de aanbesteding, is de 

gemeente niet geloofwaardig naar een van beide partijen. 

 De wethouder concludeert dat de fractie VVD als voorwaarde stelt, dat de marktconsultatie kan plaatsvinden 

onder voorwaarde van de herbestemming van hotels. Bij het instemmen van het kader woningbouw gaat de 

voorkeur van de fractie uit naar sociale woningbouw. De fractie stemt niet in met woningbouw in het hogere 

segment terwijl alle andere plannen aan de kant worden geschoven. Het college schuift niets aan de kant, het is 

een reële mogelijkheid dat er woningbouw gerealiseerd wordt. 

 Er is regelmatig gesproken met de gebruikers, de verenigingen, de OR, de stichting in oprichting Behoud 

Polfermolen. 

 Over de energiebesparende maatregelen wil de wethouder het niet meer hebben. Er is zelfs intensief gekeken naar 

de grotwarmte maar dit is veel te duur. Dit is geen oplossing om daar € 1.2 miljoen mee binnen te halen. 

 Het aanpassen van de zwemtijden van recreatief zwemmen heeft met de zomerperiode te maken. Dit is aan de 

Polfermolen. 

 Het indringende verzoek van het college is eenvoudig: bereid het verlengde van de marktconsultatie voor en neem 

in december een besluit over een van de twee opties. De maatschappelijke consultatie vergt voorbereidingstijd en 

daar wil het college de raad bij betrekken. Wanneer is men het eens over welke vragen onder welke voorwaarden 

gesteld moeten worden? Welke alternatieven worden voorgelegd? Als in een maatschappelijke zaak wordt 

geïnvesteerd, waar wordt dan op bezuinigd? 

 Het college heeft gemerkt dat er belangstelling is voor woningbouw en gaat ervan uit dat dit een kans van slagen 

heeft. De aanbesteding gaat op zijn vroegst lopen in januari 2019. Als de raad wil dat het college daar nogmaals 

naar informeert, dan kan dit. Het is belangrijk de zaken gedegen voor te bereiden. 

 Het college wil nu de aanbesteding voorbereiden zodat deze in januari kan starten. Daarnaast wordt de 

maatschappelijke consultatie voorbereid. Op basis van grondexploitaties en de gegevens die daaruit voortkomen 

kan men zien of het waardevol is om de woontorenvariant door te zetten of niet. Dat advies wordt voorgelegd aan 

de raad zodat de raad daar in december een besluit over kan nemen. Maar de fractie CDA wil de maatschappelijke 
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consulatie al in december gereed hebben. 

 

De voorzitter ziet de inbreng van lid T. Brune als een mondeling amendement, dat de tekst van het voorliggende 

besluit - een maatschappelijke consultatie voor te breiden in afstemming met de raad – gewijzigd dient te worden in 

tegelijkertijd een maatschappelijke consultatie voorbereiden, uitvoeren en afronden. 

 

Reactie leden T. Brune, M. Knubben, N. Dauven, W. Weerts, B. Rooding-Eurlings, J. Kleijnen en C. Fulmer-Bouwens. 

 

Rond 16.06 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 16.46 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Inbreng tweede termijn lid M. Knubben namens coalitiefracties inzake amendering voorliggende besluit.  

 

Er wordt voorgesteld de punten 1, 2 en 3 te handhaven en punt 4 nu niet aan de orde te stellen. De fracties willen de 

keuzes onder punt 4 uitstellen tot de raadsvergadering van 1 oktober, zodat men een gedegen besluit kan nemen over 

de voortzetting van de markt consultatie en de raad wil het college de gelegenheid geven om de maatschappelijke 

consultatie goed in beeld te brengen. 

 

De voorzitter brengt het amendement van de coalitiefracties in stemming. 

Besluit: 

De fracties AB, CDA, PGP en VVD stemmen vóór het amendement, de fractie VSP stemt tegen het amendement. 

 

De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming. 

 

Lid B. Rooding-Eurlings legt een stemverklaring af. De fractie VVD stemt vóór het geamendeerde voorstel, maar wijst 

naar het door de fractie gemaakte voorbehoud ten aanzien van de sociale woningbouw en herbestemming hotels. 

 

Besluit: 

1. Het advies van de Brink groep te volgen en geen vervolgtraject te starten met de partijen die zich voor de 

marktconsultatie gemeld hebben; 

2. Vanwege voorgaand punt de marktconsultatie te beëindigen; 

3. Het college de opdracht te geven: 

a. een variant op de marktconsultatie uit te werken waarbij op de locatie van de Polfermolen een sporthal en 

doelgroepenbad gerealiseerd wordt in combinatie met woningbouw; 

b. vanuit een stedenbouwkundige visie inzichtelijk te maken hoeveel woningen maximaal op het terrein 

gerealiseerd mogen worden (in combinatie met de realisatie van een sporthal en doelgroepenbad); 

c. met de regio tot overeenstemming te komen over het toevoegen van woningen aan de woningbouwvoorraad; 

d. een programma van eisen voor dit project op te stellen (zowel op inhoud als proces); 

e. de aanbestedingsvorm uit te werken inclusief de bijbehorende werkwijze en planning; 

f. een maatschappelijke consultatie voor te bereiden (in afstemming met de raad). 

 

Het geamendeerde voorstel wordt zonder hoofdelijke stemmen aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van 
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lid B. Rooding-Eurlings en met dien verstande dat de fractie VSP tegen stemt. 

 

21. Voorstel tot vaststelling alternatieve 

opening en sluiting raadsvergadering 

Inbreng eerste termijn leden N. Dauven, J. Kleijnen, B. Rooding-Eurlings, H. Baaij en M. Knubben. 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Lid N. Dauven legt een stemverklaring af. Verschillende leden hebben aangegeven dat men respect moet hebben voor 

andere opvattingen en dat heeft men ook. Maar met het veranderen van het gebed heeft men geen respect meer voor 

de eigen opvattingen, gewoonten en gebruiken. Dan moet het gemeentebestuur zich ook niet meer laten zien bij 

processies etc. Het gaat hier om onze identiteit. Hij stemt derhalve in volle overtuiging tegen dit voorstel. 

 

Vóór het voorstel stemmen de leden: N. Gilissen, C. Fulmer-Bouwens, J. Kleijnen, B. Rooding-Eurlings, M. Knubben,  

B. Hardij, G. Silverentand-Nelissen, L. Wagemans, H. Baaij, J. Blom, P.J. Huisman, W. Weerts en V. Marx. 

Tegen het voorstel stemmen de leden: N. Dauven, T. Brune, M. Verheggen-Penders en H. Cobben. 

 

Besluit: 

 Het huidige ambtsgebed te vervangen door een alternatieve opening en afsluiting van de raadsvergadering.  

 De opening en sluiting van de raadsvergadering vorm te geven met de tekst:  
Opening:  
Dames en heren, aan het begin van deze vergadering, waarin wij de belangen van de gemeente en de inwoners van 
Valkenburg aan de Geul behartigen, spreek ik de hoop uit dat deze gezamenlijke arbeid vrucht zal dragen. Mogen 
wij met respect voor elkaars meningen hierbij kracht en inspiratie putten uit onze levens- en/ of 
geloofsovertuiging. Ik wens u daarbij veel wijsheid toe.  
Sluiting:  
Ik sluit de vergadering in het vertrouwen dat onze arbeid het welzijn, de veiligheid en welvaart van onze inwoners 
en gemeenschap Valkenburg aan de Geul zal bevorderen. Ik wens alle aanwezigen goed thuis.  
 

Het voorstel wordt met 13 stemmen vóór en 4 stemmen tegen aanvaard. 

 

22. Voorstel college betreffende vaststellen 

jaarstukken dienstjaar 2017  

Inbreng eerste termijn lid M. Verheggen-Penders. 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, N. Dauven, M. Knubben en J. Kleijnen. 

 

Beantwoording wethouder C. Vankan inzake: Curfsweg, Valkenburgerstraat, Walramplein en de Omgevingswet. 

 

Toezeggingen wethouder C. Vankan: 

 Ten aanzien van de Curfsweg is toegezegd een mobiliteitsonderzoek op te starten. Daaruit komt een advies of het 

voor de gemeente het beste is om de Curfsweg open te houden of af te sluiten. Het is van groot belang om voor de 

zwakke verkeersdeelnemers te kijken hoe deze weg het best kan worden ingericht.  

 Op 8 maart jl. is de termijn van 230 werkbare dagen begonnen waarbinnen de aannemer de werkzaamheden op de 

Valkenburgerstraat dient af te ronden. Komende donderdag is er weer een gesprek met de aannemer om te 



 16 

bespreken hoe de werkzaamheden het beste kunnen worden afgehandeld binnen de gestelde 230 werkbare dagen. 

In verband met de 5 werkbare dagen per week kunnen de werkzaamheden niet afgerond worden voor 31 december 

a.s. De wethouder is ook teleurgesteld dat er tot op heden slechts weinig activiteiten hebben plaatsgevonden, 

maar daar worden gesprekken over gevoerd met de aannemer. De aannemer heeft toegezegd de werkzaamheden 

af te ronden binnen de 230 werkbare dagen. 

 Walramplein: er is geen enkel signaal dat de deadline voor de kerstmarkt niet kan worden gehaald. De afwerking – 

het plaatsen van groen, bomen, etc. – zal niet meer in 2018 plaatsvinden met oog op de seizoenen.  

 In regionaal verband hebben een aantal gesprekken plaatsgevonden over de Omgevingswet, maar het is nog niet 

duidelijk welke kant het opgaat, wanneer de wet ingaat en wat er precies in komt te staan. Er wordt op dit 

moment gewerkt aan een plan van aanpak. Het plan van aanpak wordt na het zomerreces met de raad gedeeld. 

Het geld wat daarvoor gereserveerd is, is nog niet getoucheerd. Het geld was met name bedoeld om externen in te 

huren, maar de werkzaamheden worden door een eigen ambtenaar uitgevoerd. Dus dat geld staat nog open als 

krediet. 

 

Reactie lid M. Verheggen-Penders. 

 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: parkeren, subsidiebeleid en Stella Maris. 

 

Toezeggingen wethouder C. Bisschops:  

 Op dit moment wordt nagedacht over het vergunning-parkeren, het digitaliseren en alle problemen daaromheen. 

Er wordt in kaart gebracht welke problemen er nog zijn. Na het zomerreces wordt de raad hier nader over 

geïnformeerd. Het streven is om voor het einde van het jaar een concreet plan aan de raad te kunnen voorleggen 

over de vraag hoe het vergunning-parkeren kan worden geëvalueerd. 

 Subsidiebeleid: er ligt op dit moment een beleid en daar zal het college de komende maanden naar kijken. Dit 

punt wordt opgepakt. 

 Stella Maris: er heeft een eerste gesprek plaatsgevonden met de betreffende ambtenaar. Eigenlijk zou volgende 

week een gesprek plaatsvinden met het Stella Maris College over de stand van zaken, maar dat gesprek is afgezegd 

in verband met de huidige problematiek in Maastricht van de eindexamens. De wethouder gaat ervan uit het Stella 

Maris een en ander over het zomerreces heen zal tillen. Zodra er meer nieuws is wordt de raad daarvan op de 

hoogte gebracht.  

Mocht Stella Maris besluiten om in Valkenburg te blijven, dan is een uitbreiding van het leerlingaantal zeer wel 

mogelijk. Of de locatie in de Bosstraat open blijft weet de wethouder nog niet. Het is aan het Stella Maris om daar 

een besluit over te nemen. De wethouder hoopt hier op korte termijn – na het zomerreces - met de school over te 

kunnen spreken. 

 

Reactie lid M. Verheggen-Penders. 

 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: klimaatbeheersing BS Valkenburg, uitstroom sociale werkplaats, kosten 

uittreden WOZL, armoede- en schuldenbeleid, EVI-overleg, stand van zaken zonnepanelen op gemeentehuis en 

gemeentelijk lager en krimpgelden. 

 

Toezeggingen wethouder R. Meijers: 
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 Over de klimaatbeheersing van BS Valkenburg is een gesprek aangevraagd met de directeur. Dit gesprek vindt na 

de zomervakantie plaats. Zodra hier meer duidelijkheid over is wordt de raad geïnformeerd. 

 Ten aanzien van de uitstroom sociale werkplaats heeft de wethouder geen specifieke informatie over Valkenburg 

aan de Geul. Tijdens de commissie van 14 mei jl. zijn de jaarstukken behandeld. Daarin kan men zien wat de 

uitstroom over de jaren heen is. 

 De kosten voor het uittreden uit de WOZL heeft voormalig wethouder Dauven twee jaar geleden al uitgezocht. De 

wethouder acht het niet nodig dit nogmaals te doen. De wethouder zegt toe dit rapport nogmaals ter inzage te 

leggen. Volgens de wethouder zijn er geen mogelijkheden om uit de WOZL te treden. De wethouder zegt toe daar 

in globale zin naar te kijken en de raad hier voor de eerstvolgende commissievergadering over te informeren. 

 Ten aanzien van het armoede- en schuldenbeleid zijn op dit moment geen concrete resultaten te melden. Het 

beleid is pas een half jaar geleden opgestart. 

 De raad wordt binnenkort nader geïnformeerd over het EVI-overleg. 

 De subsidies voor het aanbrengen van zonnepanelen op het gemeentehuis en het gemeentelager zijn aangevraagd. 

Het college hoopt dat een en ander al voor 1 januari 2019 gerealiseerd is. 

 De beleidsregels ten aanzien van het inzetten van de krimpgelden in combinatie met de innovatiemiddelen worden 

ter inzage gelegd.  

 

Reactie lid M. Verheggen-Penders. 

 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 

 de jaarstukken voor het dienstjaar 2017 vast te stellen en het college daarmee decharge te verlenen van het in dat 
jaar gevoerde beheer; 

 het voordelig saldo van de jaarrekening van afgerond € 248.000,00 vooralsnog toe te voegen aan de algemene 
dekkingsreserve en de uiteindelijke besteding van dat bedrag te betrekken bij de behandeling van de 
kaderbrief/meerjarenbegroting voor de planjaren 2018 tot en met 2022.  
 

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 
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23.a Voorstel college betreffende resultaten 

meicirculaire gemeentefonds 

(tevens behandeling voorstellen 23.b en 

24) 

Inbreng eerste termijn leden C. Fulmer-Bouwens, M. Knubben, N. Dauven, J. Kleijnen en B. Rooding-Eurlings. 

Reactie lid W. Weerts. 

 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: taakstelling sociaal domein, putten uit reserve sociaal domein, verhogen 

inkomenstoeslag, lokale/regionale tools na de decentralisatie, limiet reserve sociaal domein, duurzaamheidsbeleid, 

tegengaan zwerfafval en loondispensatie. 

 

Toezeggingen/constateringen wethouder R. Meijers:  

 De taakstelling sociaal domein is niet structureel. Kijkende naar de ontwikkelingen in 2018 verwacht het college 

dat het tekort zal meevallen. Als blijkt dat er eind 2018 een tekort is, zou men binnen het sociaal domein moeten 

bezuinigen en kan men altijd nog besluiten uit de reserve te putten. Want daar is de reserve voor bedoeld.  

 Wat kan men nog meer putten uit de reserve sociaal domein? Als voorbeeld werd het vergoeden van de 

zwemlessen voor kinderen van ouders die daar geen geld voor hebben genoemd, maar daar is het armoedebeleid 

voor ingesteld en daar zitten voldoende middelen in. 

 Verhogen inkomenstoeslaggrens: er is een onderzoek in voorbereiding. Er dient gekeken te worden naar de 

consequenties en of het wenselijk is de reserve daarvoor in te zetten. Echter, omdat dit structureel is zou men 

daar uiteindelijk een andere oplossing voor moeten zoeken. 

 Uit de reserve kan geput worden op het moment dat er sprake is van een tekort. Maar het tekort is er op dit 

moment nog niet. Omdat voor 2019 een tekort wordt verwacht wordt nu een taakstelling opgesteld. Uit de 

rapportage die pas is binnengekomen zien de cijfers er weer anders uit, dus misschien is aan het einde van dit jaar 

geen € 100.000,00 nodig. Het kan zomaar eens € 20.000,00 zijn. Hij hoopt dat wethouder Bisschops hier zo meteen 

nog nader op kan ingaan. 

 De wethouder zegt toe in de eerstvolgende commissie SD nader toe te lichten wat regionaal c.q. lokaal de tools 

zijn na de decentralisatie. Verder zegt de wethouder toe naar de richtlijnen te kijken. 

 Er zit geen verantwoorde limiet c.q. richtlijn aan de omvang van de reserve sociaal domein. De wethouder kan 

zich vinden in de door de fractie AB geuite zorgen, maar de gemeente Valkenburg aan de Geul is een van de 

gemeenten die over een reserve beschikt. Hij zegt toe te onderzoeken of er richtlijnen zijn opgesteld. 

 Bij de hamerstukken is vandaag een besluit genomen over de nota voorbereiding energietransitie / 

duurzaamheidsbeleid. Er moet heel veel gebeuren maar dan moet inzichtelijk zijn wat er straks allemaal nodig is. 

 De wethouder is van mening dat een geluid vanuit deze raad inzake loondispensatie geen kwaad kan, maar dat is 

aan de raad. Het is een landelijke kwestie en als dit eenmaal besloten is kan de gemeente daar niets aan 

veranderen. 

 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, W. Weerts en J. Kleijnen. 

 

Beantwoording wethouder C. Vankan inzake: gratis openbaar vervoer, volkshuisvesting, parkeergarage De Kei en 

wateroverlast. 

 

Toezeggingen wethouder C. Vankan: 

 Gratis openbaar vervoer bestaat niet. De provincies geeft de concessies uit en in de provincie en veel gemeenten is 

het stelregel dat de gebruiker betaalt.  

 De structuurvisie Wonen Zuid-Limburgs is vastgesteld. De essentie daarvan is dat men niet moet bouwen om het 
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bouwen, maar dat men moet proberen een bepaalde beweging te krijgen in de woningmarkt, waarbij mensen 

verhuizen en een huis leeglaten zodat mensen die een kleiner huis hadden naar een iets groter huis verhuizen, 

zodat er uiteindelijk aan de onderkant van de markt huizen vrijkomen. De gemeente moet proberen deze 

beweging in gang te zetten. Er zijn woningen voor starters maar daar wonen de starters van 10 jaar geleden. De 

wethouder wil lid J. Kleijnen graag bijpraten over de Structuurvisie Wonen en de ideeën daarachter. De 3 

uitzonderingen op dit gebied zijn: zorgwoningen, studentenhuisvesting en leegstaand maatschappelijk vastgoed en 

monumenten. Daarin kan de gemeente wel iets betekenen en iets opzetten. 

 Eerder is toegezegd dat De Kei terugkomt in het centrum op het moment dat het centrumplan is afgerond 

aangezien op dat moment gekeken kan worden naar een goede locatie. Samen met de inwoners van het centrum 

en de ondernemers van De Kei wordt gekeken naar een locatie waar De Kei niet in de weg ligt voor hulpdiensten 

etc. 

 Er is niet alleen sprake van wateroverlast. Droogte heeft eveneens met klimaat te maken. De wateroverlast kan 

niet alleen op gemeentelijk niveau worden aangepakt. Inmiddels is in goede samenwerking met het Waterschap 

richting Den Haag gelobbyd om daar middelen voor vrij te maken. Dit dient in gezamenlijkheid te worden opgepakt 

met Land- en Tuinbouworganisaties, het Ministerie van Economische Zaken, etc.  

Reactie leden J. Kleijnen en W. Weerts. 

 

Beantwoording wethouder C. Bisschops inzake: sociaal domein, geraamde onder uitputting, vleermuizen-problematiek, 

Stichting Evenementen Valkenburg Promotion, politieke kadernota, parkeerevaluatie, parkeeroverlast en 

parkeervergunningen, uitstallingenbeleid, evaluatie evenementenbeleid, puntensysteem acresverhaal, stand van zaken 

Croix de Bourgogne, Pradoegebouw, benchmark belastingdruk toerisme en politieke kadernota. 

 

Toezeggingen wethouder C. Bisschops:  

 De wethouder spreekt lid C. Fulmer-Bouwens op een later moment bij over de onduidelijkheid in de beantwoording 

van wethouder R. Meijers ten aanzien van het sociaal domein. 

 De geraamde onder uitputting van € 665.000,00 heeft betrekking op de taakstellingen groen en wegen. Op pagina 7 

van de kadernota wordt dit uitvoerig uitgelegd. De taakstelling groen van € 318.000,00 is inmiddels ingevuld 

vanwege een financiële meevaller van € 200.000,00. De taakstelling wegen van € 347.000,00 is nog niet ingevuld. 

Daar dient nog ruimte voor gevonden te worden. De term onder uitputting is ongelukkig gekozen, want dat 

veronderstelt dat dit geld over is. Er is een aantal zaken die het college graag wil doen en daar moet een potje 

voor gevonden worden.  

 Vleermuizenproblematiek: in de raadsnota die zojuist is aangenomen wordt uitgelegd waar de € 254.000,00 aan is 

besteed. 

 Er werd gesteld dat het college breder moet kijken dan de punten die zijn opgenomen in de politieke kadernota. 

Dit gebeurt uiteraard, niet alleen de speerpunten maar ook de strategische agenda worden meegenomen. 

Het college heeft transparantie hoog in het vaandel staan en door nu al bedragen aan prioriteiten te koppelen is 

gepoogd in een 1e denkbeweging aan te geven waar men denkt naar toe te gaan. Dit wil niet zeggen dat die 

bedragen definitief zijn gekoppeld, gaande het proces dient de raad daar een besluit over te nemen. Dit alles 

heeft te maken met de septembercirculaire en een aantal andere zaken, dus de raad zal uiteindelijk moeten 

besluiten welke bedragen waaraan gekoppeld worden. 

 Parkeeroverlast/parkeervergunningen/parkeerevaluatie: op dit moment wordt een brief geformuleerd. Doel van 
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dit schrijven is om inzichtelijk te krijgen hoe groot de problematiek is, wie de problemen ondervindt en wat de 

problemen zijn. 

Het grootste deel van de mensen regelt alles digitaal. De mensen die het niet kunnen worden door P1 bijna een-

op-een geholpen. En er is een kleine groep voor wie dit nog niet mogelijk is. De wethouder wil proberen om deze 

laatste groep in beeld krijgen en weten wat het probleem is en voor hen tot een maatwerkoplossing komen.  

Er wordt onderzocht wat het college wil evalueren: aangezien de evaluatie breder is dan de vraag of de mensen 

kunnen omgaan met het digitale systeem wil de wethouder daar even de tijd voor nemen. Het college wil ook 

kijken of er vereenvoudigingen kunnen worden aangebracht in de vergunningensystemen die nu naast elkaar lopen.  

De brief die de wethouder aan de mensen wil sturen heeft als doel om in kaart te brengen waar de pijn zit. Als uit 

de evaluatie blijkt dat op zaken bijgestuurd moet worden, zal het college daarnaar kijken maar eerst dienen de 

problemen in kaart gebracht te worden. De wethouder zegt wel toe om tijdens de eerstvolgende commissie EFTR 

aan te geven wat de laatste stand van zaken is. 

 Het uitstallingenbeleid is een van de zaken die de wethouder tijdens het zomerreces gaat aanpakken. Zij wil in 

ieder geval een 1e aanpak opstellen. 

 Op dit moment is men bezig met het opstellen van de evaluatie van het evenementenbeleid. Omdat hierin een 

heel aantal zaken worden meegenomen – zoals de kerstmarkt - wil de wethouder zich nog niet aan een deadline 

vastpinnen. 

 Het college wil er geen gewoonte van maken om op het allerlaatste moment allerlei nota’s ter besluitvorming aan 

de raad voor te leggen. Zij hoopt op begrip van de raad dat dit een noodsituatie was. 

 Het puntensysteem wordt altijd bijgesteld aan de hand van de laatst ontvangen circulaire. 

 De stand van zaken rondom Croix de Bourgogne is dat dit nog steeds doorgaat en dat de bouwwerkzaamheden eind 

2018 starten. 

 Benchmark belastingdruk toerisme: de wethouder plaatst de kanttekening dat alle gelden die worden 

binnengehaald doorschuiven naar voorzieningen. De wethouder vraagt de fractie VVD schriftelijk aan te geven wat 

men daar precies mee wil bereiken, maar in principe staat het college daar positief tegenover. 

 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, J. Kleijnen en B. Rooding-Eurlings. 

 

Beantwoording burgemeester J. Schrijen inzake: vuurwerk en motie politiecapaciteit. 

 

Toezeggingen burgemeester J. Schrijen: 

 Als men in de Tweede Kamer zegt dat de gemeenten de vuurwerkproblematiek lokaal moeten oplossen, dan 

kunnen er allerlei besluiten genomen worden om vuurwerk te verbieden, maar er is niet genoeg mankracht om 

daarop te handhaven. Er is geprobeerd te handhaven op oudejaarsdag - dat is goed verlopen – maar daarmee wordt 

niet voorkomen dat er af en toe vuurwerk hoorbaar is. Het afgelopen jaar is qua klachten en meldingen best 

meegevallen. De grensligging van de gemeente bepaalt voor een stukje de verkrijgbaarheid van vuurwerk. Het is 

belangrijk dat de mensen worden meegenomen in de bewustwording rondom de gevaren van vuurwerk. 

 De burgemeester weet dat de fractie VSP een motie klaar heeft liggen rondom de politiecapaciteit. Hij vindt het 

jammer dat deze motie niet raadsbreed wordt ingediend. Want als men een signaal richting Den Haag wil afgeven, 

is het goed als zo’n motie raadsbreed gesteund wordt. 

 In de commissie ABA wordt nader ingegaan over de mogelijkheden om de politie en de eigen handhavers goed te 
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laten samenwerken. 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 Deze nota te betrekken bij de behandeling van de kadernota van 2018; 

 De resultaten van de meicirculaire te verwerken in de lopende meerjarenbegroting; 

 Voor het ontstane tekort in 2018 een incidentele bezuinigingsstelpost van € 30.000,- in de lopende begroting op te 

nemen. 

 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

 

Tweede termijn. 

 

Lid J. Kleijnen brengt een motie in betreffende meer extra agenten voor Limburg. 

Reactie lid C. Fulmer-Bouwens. 

 

De voorzitter begrijpt dat alle fracties zich aansluiten bij deze motie. Hij verzoekt de griffier ervoor te zorgen dat de 

logo’s van alle fracties en de handtekeningen van de fractievoorzitters op de motie worden geplaatst. 

  

 

De voorzitter brengt de raadsbrede motie betreffende meer extra agenten voor Limburg in stemming. 

Besluit: 

De motie wordt met algemene stemmen aanvaard. 

 

Lid J. Kleijnen brengt een motie in tegen invoering loondispensatie. 

Reactie leden W. Weerts en C. Fulmer-Bouwens. 

 

Lid J. Kleijnen stemt ermee in om de zinsnede inzake de tweederangs werknemers uit de motie te halen. 

De voorzitter begrijpt dat alle fracties zich aansluiten bij de gewijzigde motie. Hij verzoekt de griffier ervoor te 

zorgen dat de logo’s van alle fracties en de handtekeningen van de fractievoorzitters op de motie worden geplaatst. 

  

De voorzitter brengt de raadsbrede motie tegen invoering loondispensatie in stemming. 

Besluit: 

De motie wordt met algehele stemmen aanvaard. 

23.b Voorstel college betreffende kadernota 

2018 – 2022  

Het voorstel is meegenomen in de behandeling van agendapunt 23.a. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 In te stemmen met de in paragraaf 1 verwerkte resultaten van de evaluatie van de taakstellingen, de financiële 

consequenties daarvan door te rekenen in de lopende meerjarenbegroting; 
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 In te stemmen met de in paragrafen 2 en 5 voorgestelde wijzigingen van de begroting 2018, met inbegrip van de 

dekkingsvoorstellen voor dat jaar, en de voor de uitvoering daarvan benodigde gelden nu beschikbaar te stellen; 

 In te stemmen met de in paragraaf 2 van deze kadernota voorgestelde wijzigingen van bestaand beleid voor de 

planjaren 2019 tot en met 2022, met inbegrip van de in die paragraaf verwerkte dekkingsvoorstellen; 

 Kennis te nemen van de risico’s, die in paragraaf 4 van deze kadernota zijn samengevat; 

 Een budget van € 500.000,00 beschikbaar te stellen voor de financiële afwikkeling van het centrumplan en dat 

bedrag te dekken uit de gelijknamige investeringsreserve, zoals nader toegelicht in paragraaf 4; 

 In te stemmen met de in paragraaf 5 voorgestelde begrotingsprocedure; 

 In te stemmen met de nieuwe indeling van de programmabegroting 2019-2022, zoals toegelicht in paragraaf 5. 

 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat de fracties VSP en VVD tegen het 

voorstel stemmen. 

 

24. Voorstel college betreffende politieke 

kadernota 

Het voorstel is meegenomen in de behandeling van agendapunt 23.a. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Lid J. Kleijnen legt een stemverklaring af. De fractie VSP vindt deze politiek kadernota te vaag en niet concreet. 

Derhalve stemt de fractie tegen het voorstel. De fractie zal per voorstel dat aan de raad wordt voorgelegd een 

afweging maken. 

 

Lid B. Rooding-Eurlings legt een stemverklaring af. De fractie VVD sluit zich aan bij de stemverklaring van lid  

J. Kleijnen. 

 

Reactie lid M. Knubben. Hij is van mening dat hetgeen door lid J. Kleijnen is gesteld voor alle fracties geldt. Deze nota 

is richtinggevend ivoor de opstelling van de meerjarenbegroting en er worden nog raadsvoorstellen aan de raad 

voorgelegd waarin die zaken verder worden afgestemd. De fractie CDA stemt voor het voorstel. 

 

Besluit: 

 Het prioriteitenoverzicht als richtinggevend kader mee te nemen bij de opstelling van de beleidsnota over nieuw 

beleid, die parallel aan de samenstelling van de nieuwe meerjarenbegroting wordt opgesteld. 

 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtname van de stemverklaringen van de leden  

J. Kleijnen en B. Rooding-Eurlings dat de fracties VSP en VVD tegen het voorstel stemmen. 
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25. Sluiting Rond 19.07 uur sluit de voorzitter de vergadering met het gebed. Hij wenst iedereen een fijne zomervakantie toe. 

 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 25 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 1 oktober 2018. 

 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   dr. J.J. Schrijen, 

griffier             voorzitter 


